

社火传承放光芒 文化惠民暖人心

绛州古城年味浓

运城晚报讯(见习记者 赵雪)2月4日上午9时,新绛县龙兴大街人头攒动。10时左右,社火表演途经的街道两旁已经站满了围观群众。除了当地群众,表演还吸引了周边县市的群众前来观赏(右图)。

据悉,今年新绛县重启社火表演,让人们在异彩纷呈的节目中感受到浓浓的年味,体验传统文化的独特魅力。社火表演在2月3日至5日(正月十三至十五)进行。各表演团队主要由龙兴镇、横桥镇、三泉镇等各乡镇群众及部分单位人员组成。

4日上午,社火表演在横桥镇的锣鼓声中拉开序幕,鼓点清脆、节奏欢快、气势磅礴,引来群众阵阵喝彩。随后,欢乐腰鼓、跑旱船、“狮”迎新春、龙泉穿厢锣鼓、百人花杆队、跑竹马、宫廷吹弹、舞狮阵、花腔鼓、水袖舞、踩高跷等精彩节目轮番上演。众多表演者们身着靓丽的服饰,脸上洋溢着喜气洋洋的笑容,为大家带来



一场精彩绝伦的民俗盛宴。围观群众不时拍手称赞,有的还拿出手机拍照记录。

节目演出期间,现场还有解说员进行讲解,介绍该县部分乡镇、村落的基本情况、特色产业等,以及节目

的相关内容。“今年春节真是特别,这么多节目,红火又热闹,让人感受到了久违的年味。另外,不少年轻人的参演也让我们看到了社火的传承,希望之后能继续举办下去。”观看演出的李女士说。

河津市樊村镇

多彩活动 欢度元宵

运城晚报讯(记者 刘亚)“樊村社火、固镇干板腔、西碛篮球比赛、张家巷羽毛球比赛、古垛威风锣鼓表演……”为营造喜庆祥和、欢乐健康的节日氛围,连日来,河津市樊村镇推出一系列元宵节主题文化活动,让全镇群众共享文化之美。

樊村的锣鼓队、高跷队、舞狮队等多支社火表演队伍,在村广场火热演出,呈现出一派热闹景象。固镇的干板腔表演一直深受人们喜爱,庆新年演新段子,十分出彩。刘家院女子锣鼓队、任家窑、堡子沟等各村锣鼓队“咚咚咚”的震天锣鼓声响起,节奏鲜明,围观村民们纷纷拍手叫好。

在西碛篮球比赛现场,哨声一响,队员们你争我夺、你攻我守,赛况扣人心弦。走到张家巷,羽毛球比赛如火如荼地进行着,运动员们个个精神抖擞,热情高涨。东光德激烈的乒乓球比赛也吸引了不少村民观看,现场其乐融融。

漫步在西碛、古垛、东光德等村的街头,你一定会被喜气洋洋、年味浓浓的花灯所吸引。绚烂的灯光将乡村的夜晚装扮得格外浪漫迷人。

元宵佳节,古垛、魏家院元宵文艺晚会的举办,让平日里刨土弄田的庄稼汉,走上舞台一展新时代农民风采,为村民送上一份节日祝福和文化大餐。

盐湖区东方华城社区 欢乐灯谜庆佳节 浓情元宵暖人心

运城晚报讯(记者 郝丽莎)为弘扬中华民族传统文化,丰富辖区居民的精神文化生活,营造温馨热闹的节日氛围,2月4日,盐湖区安邑街道东方华城社区联合辖区港府花都小区物业开展了“庆元宵 猜灯谜”元宵节主题活动,居民们一起做元宵、猜灯谜,欢乐庆佳节。

当天上午,工作人员和志愿者早早便准备好包元宵的材料,并布置好挂有谜语的灯笼。颜色鲜艳的灯笼,妙趣横生的谜题,吸引了许多居民的参与。他们在灯笼前驻足,有的认真思考,有的热烈讨论,不少小朋友在家长的带领下也积极参与,活动现场热闹非凡。

另一边,伴随着阵阵欢声笑语,元宵也做好了。居民们围坐一团,吃着热气腾腾的元宵,脸上洋溢着幸福的笑容。活动结束后,社区工作人员还为该小区行动不便的老年人送去元宵,以及节日的祝福,让他们切实感受到社区大家庭的温暖。

市机关事务管理局

诵诗文 庆元宵

运城晚报讯(记者 祁克宁 通讯员 窦金伟)2月3日,市机关事务管理局组织开展了“诵诗文庆佳节”元宵节活动,积极弘扬中华民族传统文化,丰富机关干部职工精神文化生活。

活动现场,处处显现欢乐的气息。声情并茂的诗文朗诵、曼妙多姿的歌舞表演、欢声笑语的趣味游戏,全体人员都踊跃参与,充分展示自己的才艺,为大家送上节日的祝福。欢笑声和喝彩声此起彼伏,绚丽的气球和丰富的活动礼品更是为活动增添了喜庆的气氛。

该局相关负责人表示,活动既丰富了机关干部职工文化生活,还促进了干部职工互动交流,提升了队伍的凝聚力和向心力。

此外,该局党办和工会还到包联社区开展“送元宵献爱心”慰问孤寡老人活动,为他们送去温暖和祝福。

盐湖区河东东街社区 趣味做花灯 欢乐闹元宵



运城晚报讯(记者 王露)2月3日下午,盐湖区东城街道河东东街社区新时代文明实践站和运城市纪委监委

委,在社区组织开展了“趣味做花灯 欢乐闹元宵”活动。社区居民欢聚在一起做花灯、猜灯谜,感受元宵节的喜

庆氛围和传统文化的魅力(左图)。

彩色的灯笼高高悬挂,一条条谜语迎风飘扬,既热闹又喜庆。听完社区工作人员讲解了元宵节的来历后,大家围坐在一起认真做花灯。“小小的花灯看起来很简单,但自己做起来也不容易。”手工制作花灯,让大家在寓教于乐中体会着手工制作的乐趣,感受着中华传统文化的魅力。

“哞哞叫的牛一下水后就不叫了(打一成语)。”随后,猜灯谜把整个活动推向高潮,谜语涵盖了成语、物品、生活等方面。大家认真思考,互相讨论,很快就有居民猜出谜底,兴高采烈去抽奖领奖品,活动现场洋溢着浓郁的节日气氛。

居民们表示,此次活动弘扬了中华民族的传统文,增强了社区与大家之间的交流,也增进了邻里感情。

运城市招商投资促进中心

携手运城农商行

元气满满过元宵

运城晚报讯 2月4日,运城市招商投资促进中心携手运城农商银行开展了“猜灯谜、吃汤圆,元气满满闹元宵”活动。

为了此次活动顺利举行,运城农商银行工作人员早就开始准备,做灯笼、贴灯谜、准备锅碗瓢盆和礼品……活动当天,一排排悬挂着谜语纸条的红灯笼呈现在眼前,将现场装扮得格外喜庆,周边居民纷纷参与到活动中。运城农商银行的工作人员还向现场居民普及了金融知识。“吃汤圆啦,黑芝麻馅的,大家小心烫!”不一会儿,汤圆煮好了,该行工作人员将煮好的汤圆端给大家。吃着香甜的汤圆,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

运城农商银行营业部主任杨秀妮表示,此次活动既营造了温馨和谐的节日气氛,又增进了该行与客户之间的联系。该行将以此为契,不断创新和丰富客户交流模式,进一步细化客群服务,让客户真切感受到运城农商银行的用心和贴心。(郝会霞)

盐湖区钟楼社区 投壶猜谜摸“福”字 邻里欢聚闹元宵

运城晚报讯(记者 崔萌)为营造欢乐喜庆、文明和谐的节日氛围,2月3日上午,盐湖区南城街道钟楼社区开展了“我们的节日·精神的家园——党建引领‘兴’力量,华灯初上闹元宵”文娱活动。

活动现场,挂满了红灯笼、红气球以及一条条谜语。元宵节,猜灯谜必不可少。居民积极参与,现场不时

传出“我猜中啦”“我也猜中啦”的欢呼声。

在蒙眼摸“福”环节,居民们跃跃欲试,在距离“福”字5米远的地方,蒙上眼睛再转3圈,然后去摸“福”字。有的居民晕头转向,惹得众人哄堂大笑。

套圈游戏,也极为有趣。活动现场摆放着魔方、毛巾、洗涤精、洗衣液

等物品,居民依次排队套圈。在欢呼声中,有的一圈套中,有的则多次尝试才行。短短几十分钟,居民玩得不亦乐乎。

最吸引大家的要数投壶游戏了,他们迫不及待一展身手。“之前在电视上见过投壶,看着很简单,但真正投起来还挺难的。”居民王阿姨说。